Условия задач.

Турнир Архимеда - 1992.

На доске написано равенство: 1(2(3(4(5(6(7(8(9=20 (вместо ( на доске в неизвестном порядке написаны знаки + и (). Докажите, что это равенство не может быть верным.

Однажды на лестнице я нашел странную тетрадь. В ней было  написано 100 следующих утверждений: 

	" В этой тетради ровно одно неверное утверждение."		" В этой тетради ровно два неверных утверждения."	

	.	.	.	.	.	.	.      .       .       .	

	“ В этой тетради ровно 100 неверных утверждений."

Какое утверждение здесь верно?

За весну Обломов похудел на 25%, затем за лето поправился на 20%, затем за осень похудел на 10%, а за зиму прибавил 20%. Похудел он в итоге или поправился?

Известно, что монеты в 1, 2, 3 и 5 копеек весят соответственно 1, 2, 3 и 5 грамм. Среди  четырех монет ( по одной каждого достоинства) одна - бракованная: отличается весом от нормальной. Как с помощью взвешиваний на чашечных весах без гирь определить бракованную монету?

Покажите, что если выражение 3а+4в+5с при некоторых целых значениях а, в и с  делится на 11, то и выражение 9а+в+4с при этих значениях а, в и с делится  на 11. 

На некотором острове живут два племени: "Рыцари" и "Лжецы" (рыцари всегда говорят правду, а лжецы всегда лгут. Перед нами  3 островитянина А, В и С, о каждом из которых известно, что он либо рыцарь , либо лжец.  Двое из них (А и В) высказывают следующие утверждения: А: “Мы все лжецы.”; В: ”Один из нас рыцарь.” Кто из трех островитян (А,В,С) рыцарь и кто лжец?

Турнир Архимеда - 1993.

Докажите, что сумма 1+2+3+. . . +1993 делится на 1993.

Число коров на одной молочной ферме  на 12,5 %  меньше, чем на другой, но средний удой каждой коровы на 8% выше. На какой ферме получают молока меньше и на сколько  процентов?

������������������������������Можно ли сложить замкнутую цепочку из 1993 квадратных                                                                           плиток?      Пример замкнутой цепочки:	

Верно ли равенство 3100+7100=8100?

Среди 12 монет имеется одна фальшивая. Известно, что фальшивая монета отличается от настоящих, но неизвестно легче она настоящих или тяжелее. Все настоящие монеты имеют одинаковую массу. С помощью трех взвешиваний на чашечных весах без гирь выделить фальшивую монету и одновременно установить, легче она или тяжелее остальных.

Перед нами 3 островитянина А, В и С, о каждом из которых известно, что он либо рыцарь , либо лжец.  Пусть  А и В высказывают следующие утверждения: А: ”Мы все лжецы.” В: ”Ровно один из нас лжец”. Можно ли определить, кто такой В: рыцарь или лжец? Можно ли определить, кто такой  С?

Турнир Архимеда - 1994.

Можно ли придумать пример на деление с остатком, чтобы делимое, делитель , частное и остаток оканчивались на 9, 7, 3 и 1?  ( В любом произвольном порядке).

Разрезать квадрат на четыре части , так чтобы каждая часть соприкасалась с тремя остальными ( части соприкасаются если  у них есть общий участок границы).

Вера и Аня посещают математический кружок, в котором больше 91% мальчиков. Найти наименьшее возможное количество участников кружка.

С числом, записанным на доске, разрешается производить следующие операции: заменять его удвоенным, или стирать его последнюю цифру. Как с помощью этих операций получить из числа 458  получить число 14?

Апельсин стоит  278 рублей, а лимон 455 рублей. Куплено 10 фруктов общей стоимостью 3842 рубля. Сколько было куплено  апельсинов?

В прямоугольной таблице 20(10 ( 20 строк, 10 столбцов) записаны числа. В каждой строке выбирается наименьшее число и среди этих (наименьших в строке) чисел выбирается наибольшее. В каждом столбце выбирается наибольшее число и среди этих (наибольших в своей строке) чисел выбирается наименьшее. Какое из этих  чисел больше ? (Если это разные числа.)

Турнир Архимеда - 1995.

��������������������Как разрезать фигуру изображенную на рисунке на три       равные части? 

Морская вода содержит 5% соли. Сколько  пресной воды нужно добавить к 40 кг морской воды, чтобы содержание соли в смеси стало 2%?

В наборе 23 гири массой 1 кг, 2 кг, 3 кг, ...23 кг. Можно ли их разложить на две равные по массе кучки, если гирю в 21 кг потеряли?

Робот Вася умеет делить на 7. Если ему попадается какое-нибудь число он делит его на 7 , затем, если удалось разделить без остатка, он делит на 7 частное и так далее , до тех пор , пока это возможно. Сколько раз он сможет разделить на 7 число : 1(2(3(((99(100 (произведение всех чисел от 1 до 100)? Ответ объясните.

Числа a и b -  целые. Известно , что a+b=100. Может ли сумма 7a+3b равняться 627 ?

Один вид бактерий имеет такой закон развития: каждая бактерия живет 1 час и каждые полчаса порождает новую (всего 2 новых бактерии за свою жизнь). Сколько бактерий получиться из одной через:  а)  1 час; б)  3 часа ; в) 6 часов ? Ответ объясните.

Турнир Архимеда - 1996.

(������(��(����(��������Разделите эту фигуру по линиям сетки на четыре одинаковые части, так, чтобы в каждой из частей было по одной отмеченной точке.

Представьте число 987654321 в виде суммы двух слагаемых так чтобы каждое из которых состояло из тех же девяти цифр, но записанных в другом порядке. 

 Вычислили произведение всех чисел от 1 до 100, а затем в нем вычеркнули все нули. Какой будет последняя цифра получившегося числа - четной или нечетной? Ответ объясните.

 2% натурального числа A больше, чем 3% натурального числа B. Верно ли, что 5% числа A больше, чем 7% числа B ?

В колонию, состоящую из 200 бактерий, попадает один вирус. В первую минуту он уничтожает одну бактерию, затем делится на два новых вируса, и одновременно каждая из оставшихся бактерий тоже делится на две новые. В следующую минуту возникшие два вируса уничтожают две бактерии, и затем оба вируса и все оставшиеся бактерии снова делятся, и так далее. Будет ли эта колония жить бесконечно долго или, если она в конце концов погибнет, то через какое время это произойдет?

Дан русский текст и его перевод (построчный) на язык племени Ам-Ям:

  текст    �  перевод  ��Мышка ночью пошла гулять. Кошка ночью видит - мышка! Мышку кошка пошла поймать.�Ам ту му ям

Ту ля бу ам 

Гу ля ту ям��Составьте фрагмент русско-ам-ямского словаря по этому                                            переводу (в языке племени Ам - Ям нет знаков препинания).

Нарисуйте 8 точек и соедините их отрезками так, чтобы от�резки не пересекались и через каждую точку проходило ровно 4 отрезка.

 Два рыбака поймали 70 рыб, причем  улова �EMBED Equation.2 ��� первого ры�бака составляли караси, а �EMBED Equation.2 ��� улова второго - окуни. Сколько рыб поймал каждый?

На доске написано три числа: 19; 9 и 7. С этими числами раз�решается делать две операции: удвоить любое число или от всех чисел отнять 1.Можно ли проделав несколько таких опера�ций получить три нуля.

Натуральные числа a и b таковы, что 19a=97b. Докажите, что a+b делится на 116.

За круглым столом сидят 8 человек, каждый из которых либо рыцарь, либо лжец (рыцари всегда говорят правду, лжецы всегда лгут). Каждый из них говорит: «Мои соседи - лжец и ры�царь». 1)Сколько среди них лжецов? 2)Решите задачу, если за столом - 9 человек.

Али-Баба нашел пещеру полную золота и алмазов. Полный мешок золота весит 200 кг, полный мешок алмазов 40 кг. Али-Баба  может унести за один раз 100 кг. Килограмм золота стоит 20 динаров, килограмм алмазов 60 динаров. Сколько денег он может получить за золото и алмазы, унесенные в одном мешке (за один раз)?




